



从一部剧带火阿勒泰到一首歌带火可可托海,也给旅游资源开发带来一个启示:打造品牌形象,提升景区知名度是一方面,讲好景区故事,强化景区与游客的情感连接和互动更是关键。景区景点通过一部剧、一首歌建立的美好印象,要有情感附着,才能吸引游客不远千里去探访。如何讲好故事,是各地发展旅游的重要技能。当然,也要结合资源禀赋、当地文化进行品牌塑造,不能没有故事硬讲、没有历史附会。

——经济日报:《激发非热门旅游资源潜力》

“AI+医疗”便捷与风险并存,要把握好应用边界。从应用伦理到数据安全,从技术自主到隐私保护,从技术规范到评价标准……回答一系列未竟之问,需要建立基本的行业共识,逐步完善监管框架。为科学研判人工智能技术运用在医疗领域中存在的潜在风险,前不久,深圳市卫健委起草《医学人工智能社会治理综合评价指南(送审稿)》,就是促进医学人工智能健康发展和规范应用的有益尝试。唯有规范应用“AI+医疗”,“未来医院”才未来可期。

——南方日报:《把握好“AI+医疗”应用边界》



【本期话题】

惹争议的“晒背族”

最近,上海多座公园出现了很多“晒背族”。网友发布的照片显示,公园“晒背族”中,年轻女孩多身着瑜伽服趴着晒,男士喜欢赤裸上身穿短裤坐着晒,也有上年纪的女性解开内衣晒,被指“辣眼睛”。你怎么看?

【议论纷纷】

①明天的我 晒背是个人自由,但在公共场合“趴着晒”“赤裸上身晒”“解开内衣晒”显然不合适。

②东方 “晒背族”应该树立公德意识,尽量选择隐秘地点(如自家阳台)晒背,不宜“只顾自己的背爽不爽,不管别人的眼辣不辣”。

③余清明 建议公园开辟专门的“晒背区”,并且按男女性别分隔开。如此,既满足了“晒背族”的需求,也避免了不喜欢晒背市民的尴尬。

本期话题下期继续



捐鞋善举

7月29日,南通经济技术开发区中兴街道富民社区烟台路上的大拇指童鞋店捐赠104双童鞋,该批童鞋将被送往中兴街道结对帮扶乡镇——陕西城固县桔园镇。

(8月6日本报5版)

爱心相伴共赴美好

□孙建国

一家私营童鞋店,连续十年捐献无数爱心童鞋,为的只是让孩子穿得舒服健康,有一个美好的前程。这样朴素而持久的爱实属不易,也着实难得,让人赞叹,也值得学习。

看似普普通通的捐鞋善举,其实源自内心深深的爱,所以每一个人要珍视这种爱的力量、善的行动。要知道做一次好事不难,难的是持续做好事、一辈子做好事。因此,对于爱心行动,社会各界有义务为爱心加油、为爱发光,给爱支持和力量,让他们能够坚持下去。而我们对他们爱心的持续付出、甘于奉献、乐于助人精神的学习和效仿,也定会让社会更和谐。

其实,在风雨人生路上,只要有爱心相伴,就能共赴美好。只要人人都献出一点爱,世界就会变成美好的人间。

十年爱心弥足珍贵

□涂实磊

一个人行善不难,但能够十年如一日地坚持做善事,这份爱心不仅让人动容,更值得大力弘扬。

对于贫困地区的孩子们来说,一双童鞋不仅是物质上的帮助,更是对他们成长的关爱。每一双鞋子都传递着一份关爱和希望,让这些孩子们感受到来自外界的温暖,激励他们克服困难、努力学习。

王荣亮夫妇经营的只是一个普通的童鞋店,他们并不富有,但却坚持十年做公益。在商业社会中,许多人追求利润的最大化,而他们却选择将部分利润用于公益事业,用实际行动践行社会责任。十年爱心,弥足珍贵。王荣亮夫妇的善行,折射出人性的光辉,传递出社会的温暖。正是因为有了像他们这样默默奉献的人,我们的社会才会更加美好。

让我们向王荣亮夫妇致敬!与此同时,也期待有更多的人加入公益行列,用爱心和行动点亮更多人的希望。正如他们所说:“希望孩子们穿上我们家的鞋子舒服健康,将来都有一个好的前程。”朴素而真挚的愿望,必将成为孩子们成长路上的指引,为他们的未来增添光彩。

七夕“不打烊” 让爱和服务都甜蜜

□郭元鹏

七夕是我国传统节日中最具浪漫色彩的日子,不少新人选择在这一天领证。今年七夕恰逢周六,为满足广大新人结婚登记需求,南通市崇川区民政局婚姻登记处定于当日加班办理结婚登记业务。有意当天领证的新人朋友,即日起可进行网上预约。

(8月6日本报3版)

爱情是无价的,但服务的品质和效率却能给予爱情额外加成。在七夕这一天,让爱和服务都“不打烊”,能让更多的人在这一天感受到幸福和甜蜜。

首先,这样的服务对于那些想在七夕这一天登记结婚的新人来说,无疑是天

大的好消息。他们可以在这一天顺利地完成自己的人生大事,从而开启他们的幸福之旅。其次,体现了民政部门对服务品质的追求。而这种服务精神不仅体现在七夕这一天,更应成为我们日常工作的常态。最后,这样的做法也有助于弘扬我们的传统文化。通过在七夕这一天加班办理结婚登记业务,不仅能让更多的人了解到这一传统节日中来,还能让更多的人感受到中国文化的魅力和厚重。

那么,为什么我们应该支持和鼓励这样的做法呢?首先,这种做法充分体现了以人为本的理念,满足了人们对幸福生活的追求

和期待。其次,它展示了公共服务部门的责任感和奉献精神,让人们在享受服务的同时感受到温暖和关怀。最后,这也为其他公共服务部门树立了榜样,让我们看到了在繁忙的工作中依然能保持对人民的高度责任感和无私奉献精神的可贵之处。

总之,七夕“不打烊”不仅是对新人的关爱和祝福,更是对服务品质的追求和对传统文化的传承。在这个特殊的日子里,让爱和服务都“不打烊”,让更多的人感受到幸福和甜蜜的滋味吧!



愿非遗飞入更多寻常百姓家

□知新

1日,唐闸镇街道永怡社区、大南社区、永泰社区新时代文明实践站邀请辖区青少年开展非遗竹编扇活动,通过亲手制作手工竹编扇,共同感受我国传统非遗文化的魅力。

(8月6日本报5版)

南通是一座享誉中外的历史文化名城,这几年,全市上下牢固树立“见人见物见生活”的理念,通过加大宣传力度、对濒临失传的非遗进行抢救性保护、推广非遗文旅线路等途径,为非遗传承发展打开了新空间。

传承非遗,核心在人。只有人人都成为见证者、传

播者、弘扬者,非遗才会具有持久的生命力。一方面要突出抓好传承人,发挥国家级、省级非遗代表性传承人的引领作用,通过师徒结对、传帮带面授,让制作技艺代代相传,让工匠精神历久弥新,切实解决传承人年龄断层、技艺断档的问题;另一方面要注重吸引年轻人,从娃娃抓起,深入推动非遗文化进校园、入课堂,让青少年了解并爱上非遗。

南通非遗资源十分丰富,但部分“藏在深闺无人识”。让非遗文化熠熠生辉,强化宣传推广已经成为绕不过的当务之急。所以说,既要抓住重大节日、文

化和自然遗产日等契机,也要利用VR、云直播等手段,通过展演、新媒体产品展示等途径,让一个个非遗项目登上热搜、成为“网红”。

非遗让生活更美好,南通一直在探路。当下而言,要遵循“非遗即生活”的理念,顺应时代发展潮流,将耀眼的技艺、绝活弥散在现代生活的烟火味里。譬如,举办非遗购物节、开展线下非遗体验活动等,通过开发一批文创产品、打造一批“匠心”作品,让非遗多姿多彩地“飞入寻常百姓家”,进一步提升南通文化自信。其实,这也是对非遗最好的保护与致敬。

多措并举提升无偿献血者的获得感

□新平

5日气温飙升到39℃,但这不能阻挡献血者的一腔热情,不少市民和外地游客走进献血屋,用自己的热血托起生命的希望。

(8月6日本报3版)

无偿献血是每一位健康公民用爱心和热血为他人生命托起希望的无私行为,无偿献血者应该得到全社会的尊重。而尊重无偿献血者的最直接、最有效的行动,就是提升无偿献血者的获得感。比如新闻中提到的刘乐友先生和他的家人,他们在献血后获得了诸如体检优惠券、休闲景区优惠

券和加油优惠券等福利,这无疑提升了他们的获得感。

福利机制是提升献血者获得感的直接手段,除了体检、旅游和加油优惠券外,还可以探索更多形式的奖励,如教育培训优惠、健身房会员卡、购物优惠券等。福利不仅要多样化,还要具备实际使用价值,真正满足献血者的需求。

长期激励机制是保证献血者持续参与的关键。比如,建立献血积分制度,根据献血次数和献血量累计积分,积分可以兑换实物奖励或享受更多优待。此外,对于献血次数多、献血

量大的献血者,给予荣誉称号和公开表彰,以增强他们的荣誉感和成就感。

每一份血液都是极其珍贵的“礼物”,用可再生的血液,挽救不可重来的生命,无比值得!也正因为如此,对无偿献血者的激励奖励是应该的、必要的,更是庄严的、崇高的。这不仅是社会文明进步的重要体现,更能在社会中形成一种积极的氛围,让人人为我、我为人的理念得以传播和实践,形成人人参与、人人受益的良好局面,为无偿献血事业发展注入更多爱的力量。